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Представлено важливість гурткової роботи у розвитку інтелекту-
альних здібностей здобувачів освіти, її цінність у розкритті потенціалу уч-
нів поза уроками. Результати дослідження показали позитивні результати 
у розвитку логічного мислення, фантазії, уяви. Гурткова робота покращує 
сприймання шкільного матеріалу та підвищення інтересу учнів до навчан-
ня, а також певною мірою вирішує завдання організації вільного часу учнів.
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The importance of club work in the development of intellectual abilities 
of students is presented. The value of club work in unlocking the potential of 
students outside of class. The results of the study, which showed positive results 
in the development of logical thinking, imagination, and imagination. Club work 
improves the perception of school material and increases students’ interest in 
learning. To a certain extent, club work solves the problem of organizing students’ 
free time.
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Розвиток інтелектуальних здібностей учнів є одним із завдань почат-
кової освіти, і гурткова робота може бути ефективним інструментом для 
досягнення цієї мети. 

Аналіз опрацьованих наукових джерел дає підстави стверджувати, 
що гурткова робота має значний дидактичний і виховний вплив на уч-
нів, активізує їх творчу діяльність та зміцнює віру у власні інтелектуальні 
здібності. Перспективи подальших досліджень вбачаються у вивченні ме-
ханізмів розвитку інтелектуальних здібностей молодших школярів у поза-
урочний час [1].

Гурткова робота — це організована діяльність, яка відбувається 
поза уроками та передбачає участь учнів у різноманітних гуртках, клу-
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бах та секціях. Основна мета гурткової роботи — розвиток інтелек-
туальних та інших здібностей учнів, формування їх самостійності та 
відповідальності [1]. 

Гурткова робота є важливою частиною розвитку інтелектуальних зді-
бностей учнів початкової освіти. Ця форма навчання дозволяє розкрити 
потенціал кожної дитини, розвиває її творчість, аналітичність, комуніка-
тивні навички та інші важливі аспекти. 

Педагогічна цінність гурткової роботи полягає в тому, що вона орієн-
тована переважно на системне вирішення проблеми організації вільного 
часу та відпочинку дітей та молоді та задоволення їх різноманітних інте-
ресів, активізацію пізнавальної діяльності учнів [2].

Робота в гуртках сприяє розвитку інтелектуальних здібностей шля-
хом активної участі у різних проектах, експериментах та інтелектуальних 
завданнях. у гуртковій роботі здобувачі початкової освіти демонструють 
значний потенціал для розвитку своїх інтелектуальних здібностей. 

На наше переконання сприяти розвитку інтелектуальних здібнос-
тей учнів початкової освіти через гурткову роботу можуть наступні на-
прями: 

1. Розвиток критичного мислення — гуртова робота може включати 
завдання, які вимагають аналізу, порівняння, висловлення думок і дово-
дів, що сприяє розвитку критичного мислення та уміння аргументувати 
свою точку зору. 

2. Розширення знань — гуртова робота може включати в себе вивчен-
ня додаткових предметів, які можуть бути поза звичайною шкільною про-
грамою, завдяки яким діти додатково отримують глибше розуміння пев-
них тем і поглиблюють свої знання.

3. Стимулювання інтересу — гурткова робота дає можливість учням 
глибше досліджувати та залучати ті предмети чи теми, які їх цікавлять, що 
сприяє активній пізнавальній діяльності та стимулює бажання вчитися.

Гурткова робота розвиває мислення та мовлення учнів, їхню увагу, 
пам’ять, спостережливість, кмітливість, ініціативу, самостійність, напо-
легливість, працьовитість, чуйність, уважність один до одного та багато 
інших позитивних рис особистості, які так важливо якнайшвидше закрі-
пити [3].

Гуртки сприяють глибокому засвоєнню програмного матеріалу, роз-
витку інтелектуальних здібностей учнів, нетрадиційного мислення, фор-
мують у них уміння застосовувати в нестандартній ситуації навички 
самоконтролю, підвищують культуру учнів. Зміст початкової освіти пе-
редбачає реалізацію принципів науковості, доступності, усвідомленості, 
емоційності. Це сприяє підвищенню інтересу учнів до навчання, активіза-
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ції їхньої навчальної діяльності. Заняття сприяють узагальненню та закрі-
пленню знань, набутих протягом навчального дня, формують творчу уяву, 
образне мислення, викликають інтерес до навчальної діяльності, вихову-
ють почуття прекрасного.

Ефективність групової роботи залежить від різноманітних факторів, 
таких як: якість програми гуртка; кваліфікація вчителя чи керівника гурт-
ка; наявність необхідного обладнання та матеріалів; динаміка групи; мо-
тивація учнів і підтримка з боку школи та батьків.

Під час дослідження таких напрямків, як легоконстроювання, спідку-
бінг та Соробан, визначено, що вони позитивно сприяють розвитку інте-
лектуальних здібностей дітей — розвивається логічне мислення, фантазія, 
уява. На даних гуртках дитина вчиться бути уважною і терплячою, спокій-
но пережити невдачі і бути наполегливою на шляху до цілі, розвиває само-
дисципліну та самоорганізацію. Також у дітей покращується розумова ак-
тивність, пам’ять, просторове мислення та покращуються особисті якості.

Отже, гурткова робота позитивно впливає на розвиток інтелектуаль-
них здібностей учнів. Гуртки з різних галузей (наприклад, науки, техні-
ки, музики, мистецтва тощо) надають додаткові можливості заглибитися 
в певну тему або зайнятися улюбленою справою. Це може сприяти розвит-
ку критичного мислення, креативності, проблемного мислення, навичок 
спілкування та інших аспектів інтелектуального розвитку. Також цінність 
гурткової роботи полягає в тому, що вона певною мірою вирішує завдання 
організації вільного часу учнів, задовольняє їх різноманітні інтереси, ак-
тивізує пізнавальну діяльність учнів тощо.
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